Richtlijnen Coaches, trainers en spelers






Algemeen






Volleybal is een teamsport. Alleen in je uppie, kun je deze mooie sport niet uitoefenen.

Als bestuur willen we met alle leden van Dinto een aantal richtlijnen en afspraken vastleggen die

wij met elkaar maken om zo veel mogelijk plezier te kunnen beleven aan het beoefenen

van volleybal.






Deze richtlijnen zijn voor iedereen van toepassing. Iedereen kan elkaar ook aanspreken

op het nakomen van deze richtlijnen. Vooral het correct naleven van de gedragsregels vinden wij
binnen onze club erg belangrijk.




Zoals de naam het zegt zijn dit richtlijnen. Indien binnen een team andere afspraken van

de zelfde strekking zijn gemaakt, dan is dit natuurlijk geen probleem. Maar denk eraan:

AFSPRAAK IS AFSPRAAK! Heb je vragen en/of opmerkingen over deze richtlijnen neem

dan contact op met je trainer of met het bestuur.




GEDRAGSREGELS





Door het stellen van een aantal regels willen we de sfeer binnen de vereniging goed

houden. Een gezellige sfeer, waar je het goed met elkaar kunt vinden zorgt ook voor een betere prestatie in de competitie!!




Pesten, anderen uitlachen, zaken vernielen of grof taalgebruik horen daar dus niet bij en worden dus ook niet getolereerd. Spreek elkaar hier ook op aan. Praat er thuis over of met je trainer/coach of iemand van het bestuur of de technische commissie. Samen kunnen we dan voor een oplossing zoeken. 

Trainer / coach

Als trainer/coach moet je tijdig aanwezig zijn voor de trainingen en wedstrijden. Goed voorbeeld doet goed volgen. Indien je niet aanwezig kunt zijn zorg dan tijdig voor vervanging. Als je geen vervanging kunt regelen neem dan tijdig (zo snel mogelijk) contact op met de Technische Commissie.



Speler

Ben je als speler verhinderd (voor zowel training als wedstrijd) geef dit dan persoonlijk en tijdig door aan je trainer/coach. Een berichtje via een andere speler is niet voldoende of dit moet duidelijk van tevoren zo zijn afgesproken. Indien je als speler herhaaldelijk niet afmeldt mag de trainer/coach sancties treffen (bijvoorbeeld: niet meespelen bij de volgende wedstrijd). Zorg dat je bij wedstrijden het juiste clubtenue (broek en shirt) draagt en zorg voor goed schoeisel. Indien het tenue niet door een sponsor beschikbaar gesteld wordt moet het zelf aangeschaft worden. Voor informatie kun je terecht bij de webwinkel van clubstore op www.Dinto.nl of bij Ingrid Poel via telefoonnummer 0226-393701.

Opruimen en materiaal

Na de training worden de materialen die we gebruikt hebben (ballen, netten e.d.) netjes opgeruimd op de daarvoor bestemde plekken. Ook na de wedstrijd geldt: zorg dat de spullen die je gebruikt hebt, opgeruimd worden. Het mag niet voorkomen dat het steeds dezelfde spelers zijn die opruimen. Het is niet de bedoeling dat met de ballen wordt gevoetbald, daarvoor kun je terecht bij Vios-W.

Kleedruimtes

Zorg ervoor dat de kleedruimte netjes wordt achtergelaten. Deponeer papier en ander afval in de daarvoor bestemde bak. Let erop dat er geen kleding en/of andere zaken achterblijven. Stel  je coach of de beheerder van de zaal op de hoogte indien er zich onregelmatigheden voordoen. Wij kunnen hierbij denken aan het niet of niet goed functioneren van douches, toiletten enz.
Fluiten wedstrijden

We gaan er vanuit dat iedereen die een wedstrijd fluit dit zo sportief mogelijk doet. Dat houdt in dat je je als scheidsrechter neutraal opstelt ten aanzien van een team van Dinto en de tegenstander. 
 

Het nakomen van de scheidsrechters indeling heeft vorig jaar veel tijd en energie gevergd van de scheidsrechterscoördinator. Dit heeft erin geresulteerd dat Emiel Tesselaar besloten heeft de indeling nog wel voor zijn rekening te nemen, maar géén aanspreekpunt meer te zijn. Marieke Pronk neemt dit voor haar rekening.
 

We herhalen hierbij de werkwijze. 
De teams krijgen per halfjaar een indeling van de wedstrijden die gefloten moeten worden. Ieder team deelt dan zelf in welk persoon een wedstrijd fluit en koppelt de naam met telefoonnummer terug naar Emiel. Het is handig meteen een tweede persoon als back up te laten fungeren, waarop teruggevallen kan worden als de eerste persoon wegens omstandigheden toch niet kan fluiten. Mocht later onverhoopt toch blijken dat je back up de wedstrijd ook niet kan fluiten, dan los je dat zelf op door een vervanger te zoeken en geef je de nieuwe naam door aan Emiel.
 

Het is niet de bedoeling dat Marieke op de dag van een te fluiten wedstrijd (of enkele dagen ervoor) opgebeld wordt met de mededeling dat je niet kunt fluiten en dat je geen vervanger hebt, met andere woorden dat je het probleem bij de ander neerlegt. In dit geval legt Marieke de ‘bal’ terug en moet je eerst een vervanger zoeken. Iedereen begrijpt dat ook zij niet à la minute alles kan laten vallen om een scheidsrechter te gaan zoeken. Alleen in uitzonderlijke (nood)gevallen zoals ziekte of familieomstandigheden wordt dit geaccepteerd. 
 

Samengevat: ieder team is verplicht een scheidsrechter te regelen voor de wedstrijden die het toegewezen krijgt.
Gedragsregels rond een wedstrijd




Als coach dien je ervoor te zorgen dat iedereen van jouw team zich correct gedraagt t.o.v. de scheidsrechters, tegenstanders, publiek en medespelers. Geef hierin als coach zelf het voorbeeld en neem maatregelen tegen spelers die hiertegen in de fout gaan. Mocht het toch zover komen dat een gele en/of rode kaart wordt gegeven door de scheidsrechter, dan zijn deze kosten voor degene die deze heeft veroorzaakt. De boetes komen via de Nevobo binnen bij het bestuur, maar worden later verhaald.
Protestzaken

Met betrekking tot de wijze van handelen bij protestzaken bestaat veel onduidelijkheid. Het Handboek Competitie beoogt daarin enige duidelijkheid te brengen. Hoewel dit onderwerp duidelijk gericht is op het handelen door verenigingen, aanvoerders en coaches moeten ook de scheidsrechters hierbij betrokken worden.

Elk jaar weer ‘mislukt’ een aantal protesten. Soms door procedurefouten, soms doordat men met zijn bezwaar bij de SPC aan het verkeerde adres is. Het is ondoenlijk een complete handleiding te geven voor het indienen van protesten. Wie het maken van fouten wil voorkomen, doet er goed aan van het NeVoBo Vademecum hoofdstuk 4, Reglement Straf- en Protest- en Beroepszaken goed te bestuderen. 

Er kan bij de SPC alleen tegen de toepassing en interpretatie van spelregels een protest ingediend worden. Tot de spelregels worden ook geacht te behoren de Spelregelcommentaren. 
Belangrijk: Als een team van plan is om een protest in te dienen, neem dan altijd dezelfde avond of dag contact op met de secretaris van Dinto (Marieke Pronk). Een protest dient namelijk binnen drie dagen na afloop van de wedstrijd ingediend te zijn. 

Ongewenst gedrag en pesten





Normen en waarden, iedereen praat er over. 

Ook bij een sportvereniging zijn de normen en waarden zeer belangrijk. Zoals hierboven beschreven wordt er van ons allemaal verwacht dat we ons aan die regels houden en dat we elkaar er ook op aan moeten spreken.


Enkele punten die tegenwoordig te vaak in het nieuws komen zijn ongewenst gedrag en pesten. Dit soort gedrag zullen wij als vereniging absoluut niet toestaan en willen we natuurlijk graag voorkomen.




Door het stellen van een aantal gedragsregels willen we de sfeer binnen het team en

onze vereniging goed houden. Een gezellige sfeer, waar je het goed met elkaar kunt

vinden zorgt ook voor een betere prestatie in de competitie!!



Wat is ongewenst gedrag?




Ongewenst gedrag wordt als volgt omschreven :



Vijandig, vemederend of (seksueel) intimiderend gedrag, dat steeds gericht is op dezelfde persoon. Het gebeurt vaak en gedurende lange tijd. De persoon die het doelwit is kan zich er niet effectief tegen verweren.




Welke vormen van ongewenst gedrag zijn er?



Bespotten:

-
Iemand bespotten vanwege het uiterlijk, het gedrag, geloof, geaardheid, manier van praten, lopen, etc.




Lichamelijk geweld:




-
Een "duwtje zonder noodzaak geven" tot het letterlijk in elkaar slaan van iemand.

Racisme:



-
Iemand specifiek vanwege de etnische afkomst als doelwit nemen.


Roddelen:




-
Bewust ondermijnen van iemands reputatie door herhaaldelijk te vertellen over


iemands negatieve kanten, buiten aanwezigheid van de betrokkene.

Schelden en dreigementen:




-
Verbaal geweld (grof taalgebruik), al of niet ondersteund met dreigementen.

Seksuele intimidatie:




-
Het maken van intimiderende opmerkingen en ongewenste handtastelijkheden.

Sociaal isoleren.




-
Iemand bewust buiten de groep sluiten, mijden en negeren.


Pesten





Belangrijk om te weten is: wat is de grens of het verschil tussen plagen en pesten?

Plagen mag wel, pesten niet. Maar wanneer is het nog plagen en wanneer wordt het

pesten?





Wat is plagen?




•
Bij plagen is er sprake van incidenten.



•
Plagen gebeurt vaak spontaan, het duurt niet lang en is onregelmatig.

•
Bij plagen zijn de kinderen gelijk aan elkaar; er is geen machtsverhouding.

•
De rollen liggen niet vast: de ene keer plaagt de één, de andere keer plaagt de ander.

•
Plagen gebeurt zonder kwade bijbedoelingen en is daarom vaak leuk, plezierig en


grappig.




•
Bij plagen loopt de geplaagde geen blijvende psychische en/of fysieke schade op en is in staat zich te verweren.



Wat is pesten?




•
‘Iemand wordt getreiterd of is het mikpunt van pesterijen als hij" of zij herhaaldelijk enlangdurig blootstaat aan negatieve handelingen verricht door één of meerdere personen'.




•
Bij pesten is het ene kind sterker en het andere kind zwakker.

•
Het is steeds hetzelfde kind dat wint en hetzelfde kind dat verliest.

•
Vaak gebeurt pesten niet één keer, maar is het gepeste kind steeds weer de klos.

•
Het sterkere kind; de pester, heeft een grotere mond en anderen kijken tegen hem of haar op.




•
De pestkop heeft geen positieve bedoelingen; wil pijn doen, vernielen of kvvetsen.

•
Het gepeste kind voelt zich eenzaam en verdrietig, hij of zij" is onzeker en bang.

Wat te doen bij het vaststellen van ongewenst gedrag, pesten en/of seksuele intimidatie?

Zwijgen lost niets op 
Sporters die last hebben van pesten, ongewenst gedrag of seksuele intimidatie kunnen dat het beste uitspreken. Het liefst tegen degene die het doet. Maar als dat niet helpt of de speler durft het niet, dan kan hij of zij het beter vertellen aan iemand anders, thuis of op de club, iemand die de speler vertrouwt. Diegene kan dan meedenken over een mogelijke oplossing. Lukt het niet de problemen informeel op te lossen, of is dit gezien de ernst van de situatie niet wenselijk, dan kan de speler een officiële klacht indienen bij het verenigings- of bondsbestuur. 

Vanzelfsprekend moeten we allemaal een oogje in het zeil houden.


Trainers/coaches, spelers, ouders, iedereen. Ook hier geldt: zie je dat er dingen gebeuren bij anderen die niet kunnen (zaken die je zelf ook niet leuk zou vinden) spreek er elkaar op aan. Of bespreek het met je ouders, de trainer/coach of iemand van het bestuur.


Mocht het toch gebeuren dat je zelf wordt lastig gevallen met dingen die je niet wilt, dan is het fijn om te weten dat je ook ergens terecht kunt. Dergelijke dingen, die je liever niet in je team bespreekt kun je met de vertrouwenspersoon van de vereniging bespreken. Iemand waar je in goed vertrouwen je verhaal aan kunt vertellen. Samen wordt dan besproken wat er in gezamenlijk overleg aan gedaan kan worden. De vertrouwenspersoon bij Dinto is Ulla Berkhout-Voss. Zij woont aan de Pastoorsgroet 2 te Warmenhuizen, telnr. (0226) 39 40 30.





Dus wat kunnen we er aan doen?




Wat kun je zelf doen?




• 
Laat duidelijk merken dat je er niet van gediend bent (ook als het bij anderen



gebeurd).




•
Is het eenmalig of heb jij of anderen er vaker last van.


•
Je kunt klachten meteen bij je trainer, je ouders of iemand van het bestuur melden.

Wat doet de vereniging?






De vereniging kan en wil zaken zoals ongewenst gedrag, pesten en seksuele intimidatie niet toestaan. 

Indien het bestuur van mening is dat ongewenst gedrag plaats vindt of dat iemand wordt gepest dan volgt een gesprek met de desbetreffende persoon en zijn/haar ouders. Zie dit maar als een waarschuwing. Het tweede incident zal leiden tot een schorsing voor een bepaalde tijd. Bij een derde maal zal dit leiden tot het definitief schorsen als lid. Vanzelfsprekend worden de ouders geïnformeerd over voorkomende misstanden en de daaropvolgende gesprekken worden vastgelegd!


Bij seksuele intimidatie wordt contact opgenomen met de Bond om verdere stappen te ondernemen.




SANCTIES ONGEWENST GEDRAG EN PESTEN



1e keer
= waarschuwing (gesprek)





2ekeer
= schorsing voor een bepaalde periode




3e keer 
= definitieve schorsing.





